Зачем окружение Байдена тащит его в президенты,

несмотря на катастрофические проблемы со здоровьем



Матчами с участием «Реала» и «Манчестер Сити» стартует плей-офф Лиги чемпионов



Страница 03

# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 13 февраля 2024. № 31 (9273) www.rg.ru

Федеральный выпуск

### 02 Компенсация

за аренду жилья в Подмосковье будет не только медикам, но и педагогам

# По 100 тысяч рублей

выплатят детям, пострадавшим от обстрелов ВСУ

### 05 Рост цен

на «вторичку» замедлится

### 07 Полиция закрыла

поддельный кол-центр

# Молодежных лабораторий

станет больше

# Проиграв Беларуси,

хоккеисты российской сборной U18 повели себя недостойно

### 12 Светлана Ишмуратова

о стадионе своего имени и мировом спорте

ТОЛЬКО В «РГ»

**тенденция** IT-компании отказываются от релокантов и ищут им замену в российских регионах

# Только местные **УМЕСТНЫ**



### Ирина Жандарова, Олег Капранов

переходят на отечественные кадры. Они отказываются от привлечения релокантов и ищут им замену в российских регионах, рассказали опрошенные «Российской газетой» эксперты. Это избавляет бизнес от законодательных и налоговых сложностей. Кроме того, релоканты начали обходиться компаниям слишком дорого. Их зарплатные ожидания в некоторых случаях в два раза выше предложений

■омпании ІТ-сферы

ниже московской. Удаленный формат работы более всего повлиял на ІТ-сферу. «Современный ІТ-рынок уже не имеет привязки к какой-то конкретной локации», — поясняет Марина Лисица, руководитель

московских работодателей, в то

время как региональные кадры

готовы работать за зарплату

### АКЦЕНТ

Релоканты стали слишком дорого обходиться компаниям. Их зарплатные ожидания в два раза выше средних предложений от российских работодателей

департамента подбора и адаптации персонала ГК Softline. На одну должность может претендовать специалист из-за рубежа, москвич, готовый работать в офисе, и регионал, работающий в удаленном формате. Все они конкурируют между собой, в том числе с помощью зарплаты, за которую они готовы выполнять одну и ту же работу.

Наибольший спрос на кадры наблюдается в нескольких областях. Активно развиваются и внедряются в деятельность компаний технологии искусственного интеллекта (ИИ), большие данные, облачные технологии, растет потребность в защите данных, отметили в АНО «Цифровая экономика». Самый высокий спрос на инженеров DevOps с опытом построения облачных сетей, программистов РНР и data Scientist с опытом машинного обучения, специалистов по информационной

безопасности. В поиске специалистов компании не сдержаны границами государств и регионов. Но от практики найма сотрудников из-за рубежа компании массово отказываются, говорит Кирилл Мокевнин, сооснователь онлайн-школы программирова-

ния Хекслет. Строгое законода- для it-специалистов. Они могут тельство и высокие налоги сделали привлечение зарубежных специалистов невыгодным. «Зарплатные ожидания таких кандидатов зачастую превышают доступные предложения на

рынке», —констатирует Лисица. Инженер DevOps с опытом построения облачных сетей, находящийся в Армении или Грузии, запрашивает зарплату в 6 тыс. долл. или 550-600 тыс. руб. Средняя зарплата от московских компаний составляет до 370 тыс. руб. Максимальное предложение, до которого готовы подниматься компании, составляет 500 тыс. руб. При этом специалист, находящийся в Казани, готов трудиться в среднем за 270 тыс. руб., посчитали в

Superjob. Однако разница зарплат в региональном разрезе стирается, отмечает Кристина Соколова, НК-директор НОТА. Если раньше она составляла полтора-два раза, то сейчас около 30%. И все равно она остается

Локация перестала иметь значение работать в офисе и вне его.

существенной для принятия ре-

В ІТ-сфере наблюдается серьезный дефицит квалифицированных разработчиков, который усилился на фоне импортозамещения ПО и повышения интереса «лружественных» стран к разработкам из России, отмечает президент РУССОФТ Валентин Макаров. Отрасли нужно примерно столько же сотрудников, сколько в ней трудится сегодня. Глава минцифры Максут Шадаев сообщал, что в IT заняты 740 тыс. человек и не хватает еще 500-700 тыс. В 2023 году на «цифровые» кафедры было зачислено свыше 170 тыс. студентов, по итогам 2023 года было выпущено свыше 80 тыс. человек. За счет федерального бюджета на IT-специальности было принято в 2023 году 126 тыс. человек, рассказали в АНО «Цифровая

Администрация школы неза-

При городском комитете по образованию была создана спе-

медлительно объявила о прове-

циальная комиссия для всесто-

роннего рассмотрения всех об-

чтобы понять: видеозапись

фиксирует далеко не весь кон-

Не нужно быть экспертом,

стоятельств дела.

дении внутренней проверки.

образование Как защитить педагога от буллинга

# Тень учителя



Павел Крашенинников презентовал в «РГ» свою книгу «Всадники Апокалипсиса»

### Ирина Штерман,

«Российская газета», Иркутская область, Мария Агранович

России в конце 2023 года В подписан закон, направленный на повышение авторитета учителя: он запрещает школьникам пользоваться в учебное время мобильными телефонами и обязывает ввести в правила школьного распорядка требования к дисциплине на уроках. А еще обязывает директора школы защищать всех участников учебного процесса, а не только детей, как это часто

Есть на Востоке древняя пословица: «Ученик не смеет наступать даже на тень учителя». Уважение к старшим, к наставникам – непреложная истина. Правда, и от наставников требуется безупречное поведение и

Педагог стал объектом насмешек ШКОЛЬНИКОВ И УВОЛИЛСЯ ИЗ ШКОЛЫ. Сможет ли новый закон изменить что-то в отношениях «учитель-ученик»?

Закон принят недавно. Сможет ли он изменить что-то в отношениях «учитель-ученик»? В истории, которая прямо сейчас разворачивается в одной их школ Братска Иркутской области, педагог стал объектом насмешек и разбирательств с родителями. И в итоге - уволился из школы. Что произошло?

Скандальное видео появилось недавно в одном из пабликов Братска и тут же разлетелось десятками репостов с припиской «шок-контент!». На кад-

рах – учительница. Видно, что она сильно не в себе: выкрикивает явно непедагогические фразы в адрес одного из учеников. Под роликом—нескончаемый поток комментариев, большая часть из которых в несколько раз хлеще слов, произнесенных педагогом. Тут и требования уволить, и «закрыть рот», и отправить работать «шпалоукладчицей или уборщицей». От обсуждения конфликта комментаторы переключились на личность: «... давно в неадеквате»..

фликт, а лишь его часть. Что было до того, как педагог вышла из себя? Не была ли ее реакция да, не самая достойная, скажем прямо-ответом на провокацию или откровенно хамское поведение ученика? – Это у некоторых нынче любимое развлечение, -с горе-

чью констатирует Ольга Булыгина, два года назад простившаяся со школой. — Довести учителя до белого каления – и заснять его в этот момент, а потом глутехнологии Учителя стали привлекать нейросети для проверки контрольных

### Связать одной сетью

### Юлия Гуреева

Вслед за учениками, котоые по всему миру уже стали использовать искусственный интеллект (ИИ) для решения задач и написания рефератов, нейросетями заинтересовали и учителя. Например, в Китае с помощью таких алгоритмов педагоги стали проверять контрольные работы. В России эксперты также ожидают активного проникновения технологий ИИ в сферу образования уже в этом году

Преподаватели в Китае активно обращаются к нейpoceти ZipGrande, которой на данный момент пользуется почти 800 тысяч человек. Нейросеть представлена в качестве мобильного приложения, а ее ключевая задача — быстрая проверка экзаменационных и контрольных работ школьников. Об этом говорится на сайте разработчиков системы.

Программа работает следующим образом: пользователь наводит смартфон с включенной камерой на бумажные записи, после чего ИИ всего за несколько секунд проверяет работу на предмет ошибок и предо-

При этом можно оформить подписку, которая позволит проверять неограниченное количество текстов, или загружать в систему по 100 работ ежемесячно. Как показал опрос, 60% преподавателей считают, что больше всего времени отнимает проверка контрольных, а потому такая система позво ляет значительно облегчить работу.

### спрос Россияне стали чаще брать автокредиты

# Полоса разгона

### Кирилл Каштанов

Российские банки в прошлом году выдали автокредитов на 1,32 трлн руб., следует из данных НБКИ. Результат вдвое выше показателей 2022 года, и в дальнейшем он, скорее всего, не сократится даже при высо ких ставках, считают опрошенные «Российской газе-

Пока процентные ставки были относительно доступны, на новые и подержанные машины формировался высокий спрос: росли и продажи автомобилей, и объем выданных кредитов, в том числе за счет роста цен. С января по ноябрь 2023 г. средний чек автокредита поднялся на 32% и достиг 1,56 млн руб., говорят в Национальном бюро кредитных историй (НБКИ). В декабре чек опустился, но несильно.

Как подсчитали по просьбе «РГ» в кредитном бюро, общее количество выданных в 2023 г. автокредитов (на новые машины и с пробегом) составило 930 тыс., что на 68,9% больше, чем годом ранее. По данным агентства «Автостат», за весь прошлый год в России было продано 1,06 млн новых легковых машин. Цифры достаточно высокие (если сравнивать с предыдущим годом, на 69% больше), но все-таки ниже показателей докризисных лет. Объясняя причину такого всплеска интереса к автокредитам, директор по маркетингу НБКИ Алексей Волков отметил, что это эффект низкой базы: все дело-в радикальном падении выдачи автокредитов в 2022 году. «Кроме того, в 2023 году рост выдачи по сравнению с предыдущим годом был связан с возобнвлением госпрограмм льготного автокредитования, а также с увеличением предложения новых автомобилей», - говорит эксперт.

### суд Бывшие сотрудники Собчак получили на троих 21 год строгого режима

# Вымогали как могли

Хамовнический суд в понедельник вынес обвинительный приговор по делу о вымогательстве 11 млн рублей у главы «Ростеха» Сергея Чемезова.

Коммерческого директора компании Ксении Собчак—Кирилла Суханова суд приговорил к 7,5 года лишения свободы в колонии строгого режима. Бывший главред журнала «Татлер» Ариан Романовский (по паспорту Кузьмин) и блогер Тамерлан Бигаев получили по 7 лет строгого режима.

По версии следствия, они вымогали деньги у главы «Ростеха» за снятие негативной публикации в Telegram-канале «Тушите свет». Суханов был задержан с поличным при получении 800 тысяч рублей от сотрудников Чемезова. Фигуранты дела вину не признали и заявили на суде, что выполняли поручения Ксении Собчак в рамках трудового договора. По словам фигурантов, сумма в 800 тысяч обсуждалась за снятие негативного поста, а десять миллионов касались дальнейшего контракта и блока «на негатив» с упоминанием Чемезова.

\*3a10 \*\*3a100 \*\*\*3a1000 \*\*\*\*3a10 000

25,0208 | Новый туркменский мана-**10,1840** Норвежская крона\* **12,5526** Польский злотый

Официальные курсы валют ЦБ России с 13.02.24

**26,0217** | Сербский динар\*\* 86,0659 Сингапурский доллар 22,6619 Таджикский сомони\* 19,7262 Таиландский бат\*

**83,9009** | Узбекский сум\*\*\*\* **67,6188** Украинская гривна\* **83,1378** Фунт стерлингов łешская крона\*





 53,5740
 Венгерский форинт\*\*
 25,3016
 Датская крона

 22,5140
 Вон Республики Корея\*\*\*
 68,5708
 Дирхам ОАЭ

 28,2809
 Вьетнамский донг\*\*\*\*
 38,0179
 Доллар США

34,3125 | Египетский фунт\* 13,1624 | Индийская рупия\* 24,7994 | Индонезийская рупия\*\* Казахстанский тенге\*\*

29,4811 | Катарский риал **10,9692** Киргизский сом\* **58,0655** Китайский юань **58,0655** Китайский юань **20,3703** Молдавский лей